

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
PLAZA DEL CORPUS, 11
REDACCIÓN E IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

APARTADO NUM. 11.

RECORDOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELÉFONO NUM. 26

Asuntos del día

El conde de Romanones, en el banquete con que le ha obsequiado el gobernador de Guipúzcoa, ha dado como seguro que muy en breve se reanudarán las sesiones de Cortes. El jefe del Gobierno dará por terminado el veraneo hacia el 20 de Septiembre y para esa fecha se abrirá el Parlamento.

Prematuro nos parece el señalamiento a plazo fijo de la reapertura de las Cortes, y no dudamos que el conde de Romanones se habrá expresado así ante sus correligionarios para que trascienda a las demás gentes, que no creen fácilmente en las profecías del jefe del partido liberal.

El horizonte de la política del Gobierno quieren presentárnoslo claro y diáfano, pero bien sabido es que está preñado de nubarrones.

La huelga ferroviaria, con los graves trastornos que todos sufrimos, fué el áncora de salvación del gabinete del conde de Romanones, que no haber cerrado las Cortes hubiera naufragado o sufrido graves averías.

Hoy se nos anuncia la apertura del Parlamento para proseguir la labor que se interrumpió al suspenderse las sesiones. ¿Qué labor ha de ser esa? Aquí está la incógnita.

Porque si ha de volver a discusión el proyecto de beneficios extraordinarios sobre la guerra, como son los deseos del señor Alba, el cual proyecto no tiene ambiente en las Cámaras, y se inicia la anunciada obstrucción catalanista, será labor negativa la que las Cortes realicen, como lo fué en su primera etapa legislativa, y no hay otro motivo para echárselas de madrugador como pretende el jefe del Gobierno.

Los acontecimientos de la guerra se precipitan. Anteayer nos comunicaba el teléfono la declaración de guerra de Italia a Alemania y ayer se conocía oficialmente la ruptura entre Rumanía y Austria-Hungría.

La actitud de la Nación rumana era enigmática. Hace tiempo que en la Prensa extranjera se hablaba de «la hora de Rumanía»; pero esa hora era interpretada de modo distinto por los dos grupos de países beligerantes.

Sin embargo, para los observadores de los hechos, la decisión de Rumanía era cosa fatal. Nacionalidad joven, vigorosa, de sentimiento patriótico robusto, labrado a pesar de la oposición constante, eternamente recelosa, de Austria, Turquía y Rusia, el Estado rumano no podía desaprovechar estos momentos y consentir que el cetro de la hegemonía balcánica pasara a otro Estado.

La decisión de Bulgaria en favor de los Imperios centrales fué el primer paso para la aproximación de Rumanía a las Potencias aliadas.

Ahora, en estos días últimos, el partido germanófilo rumano, acandillado por el expresidente del Consejo señor Carp, cerró contra el Gabinete de Brătianu, y en cambio, las propagandas aliadófilas, que en un principio parecían de la exclusiva del señor Take-Jonesco, aumentaron considerablemente,

arrastrando a la inmensa mayoría de la opinión.

La Acción comenta en un brioso artículo las manifestaciones hechas por el señor conde de Romanones en el *Diario Universal* a propósito de un artículo que días pasados publicó *El Liberal* sobre la intervención de España en el conflicto europeo.

El presidente, sin mostrarse conforme ni disconforme con el artículo, felicitaba a su autor, por la exactitud de su información.

«Debí guardarse el presidente del Consejo la felicitación—dice el aludido periódico maurista—porque ella viene a ser como una conformidad di-impludada con la tendencia del artículo, y revela que en el ánimo del Gobierno hay una propensión peligrosísima a esta clase de intolerables aventuras, periódicamente, así que se borra el efecto de la anterior, por los que consideran nuestra neutralidad como un absurdo y sostienen, día tras día, la necesidad y la conveniencia de que intervengamos en la guerra.

La discreción nos veda entrar más a fondo en este asunto; pero sepan el señor conde de Romanones y sus compañeros de Gobierno que el país está cansado de estas habilidades, que ponen en peligro su tranquilidad, porque todas ellas recuerdan el artículo «Neutralidades que matan» y el recelo con que fué recibida la exaltación al Poder de los autores de aquel trabajo.

Si Francia ha solicitado de nosotros una investigación y Alemania la cree vejatoria para su decoro, España no tiene que hacer otra cosa que cruzarse de brazos, porque lo demás significaría un agravio, un profundo agravio a una nación tan amiga como pueda serlo la más amiga, y no sabemos con qué derecho ni por qué regla de buen discurrir se llega a la deducción arbitraria de que afirmando un país una cosa y negándola el otro ha de dársele más crédito al primero que al segundo.»

Teatro Miñón

Beneficio de la señorita López-Lagar

Anoche, con una entrada regularcita en palcos y butacas y muy buena en las localidades altas, se celebró en nuestro coliseo la función a beneficio de la notable primera actriz, señorita Carmen López-Lagar, simpática y excelente artista que, desde el debut de la compañía, supo conquistarse con su gracia y arte los aplausos generales del público segoviano.

Púsose en escena, en primer término, la bonita comedia de Martínez Sierra «La Pasión», obra en la que la señorita López tiene ancho campo para poner de relieve sus enormes facultades.

A ella correspondió, pues, la parte principal del éxito de la obra, demostrando el público su satisfacción con prolongados y entusiastas aplausos al final de cada acto. Muy discretos en sus papeles los señores Martínez, Raste, Estévez y López.

En honor a la beneficiada, el cuadro artístico del Círculo Mercantil, con el fin de dar más animación al cartel de la velada, puso en escena la preciosa zarzuela «Los granujas», en la que, como es sabido, hace una verdadera creación la señorita Pilar Garcés, la cual estuvo insuperable en el papel de Cañamón; lo mismo puede decirse de su hermana Maruja, en el papel de La Pirris.

La señorita Sánchez cantó con la bonita y fresca voz que posee la conocida malagueña, siendo aplaudida, así como la señorita Calvo, que estuvo muy acertada en el papel de Carmen.

De ellos, merece citarse Rafael Aparicio,

indudablemente uno de los mejores aficionados de Segovia, que cuanto más se le vé más se le aplaude por sus excelentes facultades escénicas. Interpretó el papel de Abuelo, con gran propiedad, siendo muy aplaudido.

También lo fueron los señores Guillén, González, Isabel, Turo y Maganto.

En un entreacto, el joven é inspirado poeta segoviano Juan José Llovet leyó unos bonitos versos dedicados a la señorita López-Lagar, que fueron aplaudidísimos.

Para final, representóse la comedia de Benavente «El amor asusta», que fué interpretada a la perfección por las señoritas López-Lagar y Garcés.

En esta obra, y en honor de la actriz festejada, tomaron parte los señores Martí, Menéndez y Llovet, interpretando el primero, deliciosamente, su papel de camarero, con la *vis cómica* en él peculiar.

El señor Menéndez hecho un verdadero diptado y el señor Llovet muy propio en el papel de Chachito.

Para todos hubo merecidos aplausos y en primer término, para la festejada, a la que, desde estas columnas, felicitamos entusiásticamente.

NOTA DEL DÍA

DOS NUEVAS VÍCTIMAS

Sangre moza, sangre de víctimas inmoladas en holocausto de la fama y de la ambición, ha corrido otra vez por las plazas de toros. Carpio, en Astorga; Andrés Gallego, en Coruña, han muerto a consecuencia de una cornada, sumando dos víctimas a las que ha ocasionado nuestra fiesta, la fiesta de la emoción, la fiesta trágica...

El primero estaba a punto de escalar el peñón de la gloria de su arte; era valiente cual pocos diestros; temerario como ninguno, y su temeridad y su valentía le hicieron subir hasta las proximidades de la codiciada fama, no sé si más codiciada que el dinero... Andrés Gallego era un joven principiante, que soñó también en la celebridad, pero que vió prematuramente truncados sus ensueños.

La noticia, por egoísmo humano, ha conmovido a todos; pero como esas víctimas no son las primeras, ni serán las últimas, se borrará el recuerdo de la tragedia tan pronto como vuelva a correr la sangre de otro diestro de mayor ó menor fama por la arena de cualquier otro circo taurino.

No hay que pensar en que puedan atenuarse los males que acarrea esa fiesta, que está vinculada con gérmenes indestructibles en el alma del pueblo. Es fiesta que tiene toda su belleza en lo trágico, en lo fuerte, y para gozar de ella, necesariamente hay que embriagarse en sus sensaciones, por fuertes y bárbaras que sean...

Se exhiben ahora por las plazas varios artistas intentando ridiculizar el terec clásico; pero su arte, si cierto es que provoca la risa, no llega a entusiasmar como el arte verdadero, y pronto veremos cómo fracasa.

La fiesta taurina no puede falsificarse; es más castiza, más pura, más española, cuando en ella se vielmura lo trágico, lo emocionante. Y aunque nuestro espíritu se conduela de las víctimas que aquella ocasiona, no vemos modo de suprimirla. ¡Oh, la afición, que malparados dejás los sentimientos humanitarios!

NITRAM.

La cosecha y el precio del trigo

El tiempo está inmejorable para el feliz término de las faenas de recolección, que se están realizando sin haber sufrido la menor molestia.

La cosecha va resultando mejor de lo que últimamente se creía, pues al terminarse de limpiar los granos, se ve que éstos salen de la paja en muy buena proporción, más de la supuesta antes de la limpia; unido a esto al peso extraordinario del grano, hace variar bastante el pesimismo que se notaba en la apreciación de la cosecha de trigo en Castilla.

Es más abundante que en las semanas anteriores la oferta vendedora, y como la fabricación va cubriendo sus necesidades de momento, el alza del trigo parece haberse contenido por ahora.

Se supone que bajará más a medida que vayan aumentando las entradas, pero coinciden todos los trigueros más autorizados en estimar que la baja no será de consideración.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Ayudante de campo.—Se nombra ayudante de campo del general Guzmán, al comandante don Gaspar Llovet.

Gratificación.—Se concede la gratificación de industria, de 600 pesetas anuales al capitán de la Maestranza de Sevilla don Manuel Salcedo y Barreto.

Matrimonio.—Se concede real licencia para que pueda contraer matrimonio al segundo teniente (E. R.) don Antonio de Castro.

GUARDIA CIVIL

Destino.—Ingresa como guardia segundo Félix de Gustin, y es destinado a la Comandancia de Segovia.

Personal de material de Artillería

Nombramiento.—Queda sin efecto el nombramiento de auxiliar de oficinas de Artillería, hecho a favor del brigada de dicha Arma don Miguel Martín Fernández, y se nombra en su lugar al de igual clase don Narciso Domingo Fernández.

ACADEMIAS

Para los alumnos.—La próroga de presentación concedida a los alumnos de las Academias militares hasta el día 7 del actual ha de entenderse en el sentido de que todos deberán hallarse en los respectivos Centros de enseñanza en la noche del día 6 para asistir a los actos académicos del expresado día 7.

Así lo han manifestado ayer en el Ministerio de la Guerra para que llegue a noticia de los interesados.

Fiestas de barrio

La Catorcena

Ayer continuaron en la parroquia de San Andrés las fiestas religiosas y profanas de la Catorcena.

Anoche hubo verbena en la Plaza del Socorro, viéndose muy concurrida.

Esta mañana, a las nueve, se ha celebrado una misa de funeral en sufragio de los feligreses difuntos.

Esta noche habrá otro baile de sala.

La Reseña

También los mozos de Santa Columba organizaron anoche una verbena en el Azoguejo, a la que asistió numeroso público.

Esta mañana tuvo lugar, en San Millán, la fiesta de la Reseña, en la que predicó el párroco señor Bartolomé.

Esta noche y en las de mañana y pasado mañana, habrá bailes de sala en «El Paraíso», y mañana y pasado, por la tarde, de tamboril, en el Azoguejo.

LA INFANTA ISABEL A CATALUÑA

Se ha ultimado el programa del viaje de la Infanta Isabel a Berga para asistir a las fiestas de la coronación de la Virgen de Queralt.

Llegará a Barcelona en el expreso que sale de Madrid el viernes próximo.

Desde la estación de Francia marchará en automóvil a la del Norte, de donde saldrá para Manresa, en el tren de las diez, con las autoridades y personas de su séquito.

En Manresa esperarán a S. A. el Nuncio y las autoridades locales.

De aquella población marchará en automóvil a Oiban y Berga, en donde permanecerá probablemente hasta el día 4.

Se hacen gestiones para que a su regreso permanezca algunos días en Barcelona.

Las reformas militares

Beneficios para el pase a la reserva

A los generales de división y brigada que cuenten más de dos años de efectividad, sesenta y cuatro cumplidos de edad los primeros y sesenta y dos los segundos, y se hallen en posesión de la Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, se les concede pasar a situación de primera reserva con el sueldo entero de su empleo, hasta que les corresponda por su edad el pase definitivo a la expresada situación.

A los coroneles que, hallándose en posesión de la placa de San Hermenegildo, tengan cuarenta años de oficial, dos en el

ejercicio de su empleo en destino de plantilla, y cuenten con servicios de campaña, se les concede el de general de brigada de la sección de primera reserva.

Los coroneles que posean la placa de San Hermenegildo, cuenten cuarenta años de servicio con abonos y más de dos de efectividad, podrán obtener el pase a primera reserva con el sueldo entero de su empleo.

Los tenientes coroneles y comandantes que se hallen en posesión de la placa de San Hermenegildo y lleven más de seis años de efectividad, podrán obtener el pase a la primera reserva con los haberes a que tengan derecho por sus años de servicio, con arreglo al que correspondiera al empleo superior inmediato.

A todos los jefes y oficiales que deseen obtener el pase a la reserva, sin modificación de los haberes y consideraciones que les corresponda por la ley vigente, con arreglo al empleo que ejerzan, se les dispensará la condición de haberlo ejercido durante dos años.

Para obtener las ventajas que se conceden por la presente ley, será condición general que los que pretendían ser agraciados con sus beneficios, hayan observado intachable conducta, no habiendo dado lugar a que en sus hojas de servicios y hechos se estampen notas desfavorables, con posterioridad a la fecha de su ingreso en la Orden de San Hermenegildo.

Todas estas concesiones se otorgarán a voluntad y previa petición de los interesados, quedando al ministro de la Guerra facultado para desestimarlas, en el caso de que el solicitante tuviese notas desfavorables, estén ó no invalidas, si por su índole y previo informe del Consejo Supremo de Guerra y Marina, procediera la privación de tales beneficios.

Las solicitudes en demanda de las ventajas que se otorgan, se promoverán dentro del plazo de seis meses, contados a partir de la fecha de la promulgación de esta ley. Queda autorizado el Gobierno de su majestad para ampliar estos períodos si así lo aconseja el resultado obtenido, y mientras no se extinga el excedente en la plantilla del empleo, arma ó cuerpo del solicitante.

Los efectos de esta ley son aplicables exclusivamente a las armas y cuerpos de Infantería, Caballería, Artillería; Ingenieros, Estado Mayor, Intendencia y Sanidad Militar, sustituyéndose en los dos últimos la condición de pertenecer a la Orden de San Hermenegildo, por la de no tener nota desfavorable en las hojas de servicio.

Cuanto se acojan a los beneficios antes dichos, quedan a disposición del Gobierno, con arreglo a los preceptos de esta ley.

Mientras exista personal excedente en las respectivas escalas, se amortizarán todas las vacantes que se produzcan por aplicación de los artículos anteriores.

INFORMACION PROVINCIAL Y REGIONAL

TURÉGANO

Las próximas fiestas

Se ha hecho público el programa de festejos, que han de celebrarse en esta villa, durante los días de 9, 10, 11 y 12 del próximo mes de Septiembre, en honor del Dulce Nombre de María.

El Ayuntamiento, en su propósito de proporcionar grata diversión a su vecindario y forasteros, ha dispuesto los festejos que se indican:

DÍA 9.—A las cuatro de la tarde, el repique general de campanas, disparo de bombas y cohetes y pasacalles por la banda de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, dulzaineros y tamborileros, anunciarán el principio de las fiestas; a las nueve y media de la noche, baile público en la plaza de Alfonso XIII. En este día, así como en los sucesivos, hasta el 12 inclusive, la banda de música del Hospicio de Segovia, dulzaineros y tamborileros

recorrerán las calles, tocando animadas danzas.

DIA 10.—A las diez de la mañana, solemne función religiosa, en la parroquia de Santiago, asistiendo en corporación el Ayuntamiento; de doce a una, conciertos en el paseo de Alfonso XIII; de seis a ocho, bailes públicos; a las nueve de la noche, conciertos musicales y preciosa iluminación a la veneciana.

DIA 11.—De diez a once, elevación de globos y carreras de bicicletas y pedestres; a las once, tendrá lugar el encierro de reses bravas y prueba de ellas; a las cuatro de la tarde, y mediante el oportuno permiso de la autoridad competente, se verificará la primera corrida de novillos, en la que se jugarán cuatro de la ganadería de don Victorio Torres, de Coimemar Viejo, por la siguiente cuadrilla: Espada: Angel Pérez (Boli); banderilleros, Luis González (Chico de Pardiñas), José Jiménez (Ternerero) y Fernando Llorente (Cerrajería); después de los toros, música en los diferentes paseos; a las nueve de la noche, se quemará en el paseo de Alfonso XIII, la primera colección de fuegos japoneses, elaborados en los acreditados talleres de Espinós.

DIA 12.—De nueve a once, conciertos y partido de pelota y foot-ball; a las once, encierro de reses bravas y lidia de una de ellas, llamada de prueba; a las cuatro de la tarde, tendrá lugar la segunda corrida de novillos, lidiándose cuatro de la indicada ganadería colmenareña, por la propia cuadrilla; ambas corridas serán amenizadas por la brillante banda de música del Hospicio de Segovia; después de los toros, música en diferentes paseos; a las nueve de la noche, se quemará la segunda colección de fuegos japoneses y último concierto en el paseo de Alfonso XIII.

La Sociedad «Centro Tureganense», cuyo nuevo edificio llama la atención de cuantos le visitan; el «Ideal Político», y otros centros de recreo, organizan animados bailes.

Dinoaldo Romeo.

27, Agosto, 1916.

NAVAS DE RIOFRIO

Bendición e izamiento de una bandera

El próximo domingo, día 3 de Septiembre, tendrá lugar la ceremonia de la bendición e izamiento de la bandera que este pueblo y su colonia veraniega regalan al puesto de la Guardia civil aquí establecido.

A las cuatro de la tarde, en el templo parroquial, será descubierta y bendecida dicha bandera, pronunciando el ecónomo don Eduardo Mazarías un sermón sobre el tema «Religión y Patria».

Acto seguido, será trasladada la bandera a la plaza del Cuartel. Una banda de música y el orfeón infantil interpretarán marchas e himnos alusivos.

Al hacer entrega de la bandera al puesto, el bachiller Tarragato pronunciará un discurso acerca de «El trabajo, factor jurídico de la Patria». El discurso de aceptación estará a cargo de un jefe de la benemerita.

Por último, será izada la bandera, leyéndose poesías y cantándose himnos.

Terminada la ceremonia, la banda de música amenizará el paseo de la Plaza del Cuartel, hasta última hora de la tarde.

Corresponsal.

29.8.16.

Sepúlveda

Viajeros.—Después de visitar a sus hermanos en Berlanga, han llegado a ésta, para pasar las próximas fiestas al lado de su familia, don Julio López y su joven y distinguida esposa, ambos ilustrados maestros nacionales de Adrada (Ávila).

—Ha regresado de uno de los más concurridos balnearios del Norte nuestro buen amigo don José Gozalo, hijo del alcalde de esta villa.

Fiesta aristocrática.—Atentamente invitados por los señores Gil Municio, se reunieron el martes pasado, en las agradables estancias de la amplia casa de dichos señores, las más distinguidas familias de esta villa y muchas de las que aquí pasan la temporada estival. Tanto don Dámaso Gil como su bella esposa, hicieron los honores, con proverbial y castellana sencillez a los concurrentes a la fiesta, en la que algunas señoras y señoritas lucieron su maestría en el piano y en el canto, satisfaciendo todos satisfechísimos después de haber pasado algunas horas de la noche en tan agradable y selecta compañía.

Viajeros distinguidos.—En un magnífico automóvil, acaba de llegar el excelentísimo señor don Javier Gil Beceril, acompañado de su hijo el ex diputado a Cortes por este distrito don José Gil de Viedma y de su joven hija Isabel.

Fiesta popular.—Los vecinos de la plaza y calles adyacentes, para festejar su santo patrón, San Bartolomé, improvisaron una notable verbena de ocho a doce de la noche del miércoles, con farolillos, música y cohetes.

El foco principal de la fiesta estaba en la calle de la Picota, contigua a la plaza, en donde la banda de música dejaba oír un bonito repertorio y en donde se generalizó el baile. Daban realce a la verbena las hermosas muchachas del barrio ataviadas lindamente con valiosos pañuelos de Manila y flores naturales. Allí vimos a las hermosas jóvenes María y Esperanza Linage, Carmen Velasco, Josefina Burgos, Concha Ortega, Julia Sánchez, Teodora de la Mata, Andrea Pérez, Paquita Gozalo, Ciria-casta Gastand y la hermosa riszana Juana Alonso, con algunas otras que sentimos no recordar. Tan numerosa fué la concurrencia que no se podía dar un paso, por cuyo motivo el baile se trasladó a la Plaza.

Fallecimiento sentido.—Agravado en la enfermedad que hace tiempo venía padeciendo don Jacinto Liras, padre de nuestro virtuoso y digno párroco don Ladislao, se le administró en la tarde del jueves, con numeroso acompañamiento, el Santo Viático, y pocas horas después, entregaba su alma a Dios, rodeado de su conternada familia. Al acto del sepelio, verificado en la tarde de ayer, así como a los oficios y misas, por su eterno descanso, celebrados hoy, ha concurrido el pueblo todo, en justo testimonio de dolor.

Reiteramos a su viuda, hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

Corresponsal.

26-8-16.

INFORMACION LOCAL

SEGOVIA AL DIA

Y va de fiestas. Sin terminarse aun las de la Catorcena en San Andrés, ayer comenzaron las de Reseña, en el barrio de Santa Columba, que fueron inauguradas con una clásica verbena en el Azoguejo. Aunque análoga fiesta se celebraba en la plazuela del Socorro, para ambas hubo gente; pues una y otra estuvieron muy concurridas.

De aquí hasta después de la Coronación, la crónica diaria ha de tener materia de que tratar, con tanto regocijo y tanto festejo como se avecina.

El tiempo rectifica su conducta y se ha tornado agradablemente fresquito. Durante el día de ayer, el horizonte permaneció anublado, amenazando lluvia, pero la amenaza no pasó a vías de hecho.

HOJAS DEL CALENDARIO

Jueves, 31.—Trigésima quinta semana. Sale el Sol, a las 5'41. Se pone, a las 19'49. Duración del día, 13 horas 8 minutos. Luna: sale, a las 8'25; pónese, a las 19'44. Santos de día.—San Ramón Nonnato, San Vicente y Santa Cristina. Santos.—En Corpus, el culto diario al Santísimo.

Inspección de escuelas

Clausura.—El inspector jefe señor Hernández ha ordenado la clausura de la escuela de Pelayos del Arroyo, por no haberse practicado en la misma las obras indicadas por la Inspección.

Edificio escolar.—Los señores alcalde y secretario del Ayuntamiento de El Espinar han presentado en la Inspección de enseñanza y planos del edificio escolar próximo a construirse en aquella villa.

El proyecto es soberbio y hace honor al autor del mismo, el notable arquitecto provincial, señor Castro de Rueda.

Digno de loa es el celo que el Ayuntamiento de El Espinar demuestra por la educación de la niñez.

Contra un alcalde.—La inspección de primera enseñanza da cuenta al señor gobernador civil de la desdichada gestión, en materia de enseñanza, del alcalde de Pelayos del Arroyo, solicitando de aquella dignísima autoridad ponga coto a los actos, realmente abusivos, del referido alcalde.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago

El señor Delegado ha dado su autorización para que se hagan efectivos mañana los siguientes mandamientos de pago:

- Don A. de Diego, 1.000 pesetas.
- L. Gil, 7.345'17.
- A. Lozano, 53.503.
- R. Hernández, 61.756'80.
- R. Utrilla, 26.836'19.
- C. Vidal, 1.658'62.
- M. Illera, 607'52.
- R. Uxó, 6.705'83.
- A. Entero, 5.343'63.

Clases pasivas

Los individuos de clases pasivas que tengan consignados sus haberes en la Tesorería de la Delegación de Hacienda de esta provincia, pueden hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha, durante los días que a continuación se expresan.

- Día 1.º de Septiembre.—Montepío Civil y Jubilados.
- Día 2.—Montepío militar.
- Día 4.—Retirados de guerra.
- Días 5, 6 y 7.—Todas las nóminas en general.

Comedor de Caridad

EN EL DIA DE AYER

Cenida: cocido.
Cena: judías con patatas.
Número de pobres socorridos.—En la cenida: adultos, 88; niños, 59; total, 147. En la cena: adultos, 93; niños, 58; total, 151. Total general, 298.
Costeado por la Institución.

Donativo

Los jóvenes organizadores de las verbenas celebradas en el campo de «tenis» del frontón Polo han entregado para el Comedor de Caridad 34'80 pesetas, sobrante de los gastos de aquéllas.

De sociedad

Viajes

De varias playas del Cantábrico ha regresado con su distinguida esposa, el abogado y comisario regio de Fomento, don Mariano González Bartolomé.

—De Ciudad Real ha llegado con su distinguida familia, don Pablo Callejo.

—Ha salido para el Santuario de Nuestra Señora del Castañar (Béjar), el sabio y elocuente orador segadío R. P. Fray Juan José Fernández, guardián del convento de Padres Franciscanos de esta ciudad, con el fin de predicar durante el novenario que los fieles de Béjar dedican a su excelsa patrona en dicho Santuario.

—De Caldas de Besaya y Santander han regresado los señores de González Longoria.

Fiestas onomásticas

Mañana, San Román, estarán de días la marquesa viuda de Lozoya, las señoras de Guitián (don Carlos) y Laros (don Federico) y los señores Rexach, Gómez Landero, Brissa y Martínez.
Muchas felicidades.

Cumplimentando a la Infanta

El inspector jefe de primera enseñanza, don Isidoro Hernández, ha sido recibido en audiencia por S. A. R. la serenísima señora Infanta doña Isabel, quedando, como siempre, reconocido a las bondades de la egregia dama, que, de antiguo le honra con su afecto.

Poseción

Hoy se ha posesionado de su cargo el nuevo inspector jefe de la policía gubernativa de esta capital, don Manuel Arguñas.

Sucesos y ocurrencias

Gajes del oficio

Al desarmar ayer tarde una chimenea en el taller de fumistería, le cayó uno de los tubos sobre la cabeza, al joven de quince años Cecilio Muñoz.

Le ocasionó una herida dislacerante, que le fué curada en la Casa de Socorro.

Cuidado con los juegos

También ayer tarde se prestó asistencia facultativa en el referido centro, al joven Felipe Arribas, de quince años de edad.

Felipe presentaba una herida cortante en el dedo índice de la mano izquierda, que según manifestó, se produjo jugando con una navaja.

Una pedrada

El niño de cinco años Ricardo Torres Galán, recibió esta mañana una pedrada, que le lanzó otro chiquillo de su edad.

En la Casa de Socorro, fué curado de una pequeña herida sobre la ceja derecha.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto).

En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 673'50; dirección del viento, oeste; fuerza, ventolina; cielo, casi despejado; termómetro seco, 22'0; termómetro húmedo, 14'0; pluviómetro, 0'0; temperatura máxima a la sombra, 23'8.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 677'4; dirección del viento, oeste; fuerza, flojo; cielo, cubierto termómetro seco, 14'0; húmedo, 13'0; temperatura mínima 11'0.

SUETOS

J. Ramírez. JUAN BRAVO, 5

TELÉFONO 14
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS.—TUBERCULOSIS Y MEDICINA GENERAL

La tómbola benéfica

La comisión organizadora de la tómbola que ha de permanecer abierta durante las próximas fiestas de la Coronación y cuyos productos serán destinados al Comedor de Caridad, trabaja activamente.

El número de regalos enviados es ya considerable y los objetos de muy buen gusto.

En viaje se evitan radicalmente las infecciones contagiosas con las Pastillas Balsámicas MARIÁ.

Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Nuevo Economato

ULTRAMARINOS DE TODAS CLASES

Se han recibido grandes partidas de los géneros siguientes:

- Acetate superior de Montoro.
- Vino de Valdepeñas, tipo Madrid.
- Chorizos de Cantimpalos y de la Rioja.
- Jamón Avilés y del país.
- Garbanzos de la nueva cosecha muy finos.

Todo a precios muy convenientes

SE SIRVE A DOMICILIO

Plaza del Corpus, 10.—Teléfono, 116

Joyería, Platería y Relojería

José Mozo

5, Isabel la Católica, 5

Registro civil

Se han inscrito las partidas de nacimiento de Victoria González Nieto, Juan Velasco García y Agustín Marcos Coca, y las de defunción de Pablo Avial Villegas, de 75 años, y Mariano de Frutos Martín, de 56.

COMPRE V. LOS ULTRAMARINOS DE

- SAMUEL GONZALEZ -

CALLE DE ISABEL LA CATÓLICA, 2

(ESQUINA A LA PLAZA MAYOR)

La única casa que puede vender más barato que ninguna otra.

PRUEBE V. EL CHO-LA FUENCISLA

El Jarabe de Hipofosfites Salud es una panacea que reanima al convaleciente, despierta el apetito, suministra fuerzas y devuelve a la sangre y los tejidos la tonalidad perdida en la enfermedad.

Veinticinco años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares recházense; la oferta es interesada.

Aviso: Al comprar el frasco, recházese, si no se lee en el exterior con tinta roja Hipofosfites Salud.

Servicio de la plaza para mañana

Presidente de la Junta de subsistencias, comandante de la Zona, don Manuel Marín; hospital y provisiones, segundo capitán de Artillería pesada; vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Cafés, chocolates

Los mejores.—Los más exquisitos

Los de pureza garantizada

Se tuestan y elaboran en Santa Barbara

CERVANTES, 21

La Pasta Dentífrica Orive es el complemento del Licor del Polo.

GRAMÓFONOS

- DISCOS Y OPTICA -

José Mozo

5, ISABEL LA CATÓLICA, 5

Quinquilleros detenidos

Se nos dice que ayer han sido detenidos en Hontanares cuatro quinquilleros, a los cuales se les considera complicados en un reciente intento de robo en un pueblo de esta provincia.

El certamen literario

Mañana, a las doce de la noche, termina el plazo de admisión de los trabajos para el certamen literario organizado por la Asociación de la Prensa.

Felipe-Barrios

CONSULTA DE MEDICINA

DE DOCE A TRES

CALLE DE SAN AGUSTIN, 18

En «El Pensamiento»

En las próximas fiestas de la catorcena de Santa Enlalia, se celebrarán grandes bailes en el salón de «El Pensamiento».

Se inaugurarán éstos el sábado con un animado baile amenizado por escogida banda de música, y se estrenará un cilindro con música de novedad.

INFORMACION GENERAL

LA GUERRA EUROPEA

La batalla de Verdun

Avances alemanes.—Dos ataques de los aliados.

París 29.—En la orilla derecha del Mosá, al final de la jornada de ayer, nuestras tropas realizaron una importante operación al suroeste de la obra de Thiaumont, que nos valió algunas ganancias de terreno apreciables y cierto número de prisioneros.

Hacia las diez de la noche, los alemanes han lanzado dos ataques, uno sobre el pueblo de Fleury, el otro sobre nuestras posiciones próximas a la carretera de Vaux. Estos dos ataques no han dado al enemigo más resultado que el haber sufrido pérdidas muy elevadas.

Cañoneo intermitente en todo el resto del frente.

Fuerte ataque ruso

Viena 29.—En los Cárpatos, al noroeste del monte Kukul, rechazamos un fuerte ataque ruso, infligiendo serias pérdidas al adversario. Fracaso igualmente una tentativa de avance ruso iniciado ayer al anochecer al norte de Mariampol. En algunos sectores rechazamos al adversario con contrastes, durante los cuales hicimos numerosos prisioneros.

Las tropas del general Torszysky consiguieron varias tentativas de ataque de los rusos. En el resto del frente no ocurrieron acontecimientos de importancia.

La intervención de Rumania.—Los rumanos inician el ataque.—Varios combates

Viena 29.—Parte oficial austrohúngara: «En las fronteras sureste y este de Hungría inició ayer al anochecer el ataque nuestro nuevo enemigo, cambiándose los primeros disparos entre los puestos avanzados. En el paso de la Torre R. j. y en los pasos del suroeste y sur de Brasso se desarrollaron esta mañana los primeros combates entre contingentes avanzados e hicimos los primeros prisioneros rumanos.»

En Italia.—Ataques austriacos.—Gran actividad de las artillerías.

Roma 28.—Parte oficial: «En el frente del Trentino, el adversario ha pronunciado pequeños ataques contra nuestras posiciones en el valle de Fargorisa (Adamello), sobre las pendientes del monte Zebio (Avisio) y en el valle de Viodende (Alto Piave). El ataque contra el monte Zebio fué precedido por el lanzamiento de gases asfixiantes, que resultaron completamente ineficaces, merced al empleo en tiempo oportuno de las caretas protectoras.

El enemigo fué por todas partes rechazado con pérdidas sensibles, dejando en nuestro poder algunas decenas de prisioneros.

En el Alto But actividad activada intensa de los gruesos calibres enemigos.

En la zona de Gorizia y en el Corso tiro lento, pero persistente, de las artillerías adversarias contra los arrabales de la ciudad.

dad, los puentes sobre el Isonzo y la línea de Vallera.

Nuestras artillerías contestaron energicamente, apuntando los trabajos de reforzamiento del enemigo.

Madrid

Regreso de ministros

Hoy por la mañana regresaron de San Sebastián los ministros de Gracia y Justicia y de la Guerra.

El de Estado es esperado mañana. Respecto del regreso del presidente del Consejo, manifestó ayer el señor Ruiz Jiménez que no tiene todavía señalada fecha en que ha de volver de la capital de Guipúzcoa.

Será, sin embargo, en breve.

Rumores políticos

Dice «El Debate» que determinados comentaristas manifiestan que se prepara una combinación ministerial, á base de la dimisión del señor Ruiz Jiménez, ocupando la cartera de Gobernación el señor Barroso; la de Gracia y Justicia un romanonista, y la de Instrucción pública el señor Alcalá Zimora; marchando el señor Burell á Buenos Aires, como embajador de España en la República Argentina.

Asamblea de secretarios

Ayer visitó una numerosa comisión de secretarios de Ayuntamiento al señor Ruiz Jiménez para hacerle presente su satisfacción por el decreto que acaba de publicarse, que dignifica á la clase y asegura su situación.

Como el artículo 2.º habla de la conveniencia de abrir información para modificar aquellos artículos que se estimen oportunos, los secretarios preguntaron al ministro si aquella información sería individual ó colectiva.

El señor Ruiz Jiménez expuso su criterio favorable á la información colectiva, para lo cual les indicó la conveniencia de celebrar una asamblea donde discutan el pro y el contra de todo, así como aquellas adiciones necesarias, llegando á conclusiones concretas, que es lo que necesitan los Gobiernos para acertar con sus disposiciones.

Los comisionados aceptaron la indicación del ministro, y se convino en principio en celebrar aquella asamblea en el mes de Noviembre.

Una vez que se celebre la asamblea, las conclusiones de ésta serán estudiadas por el Gobierno, y después remitidas al Consejo de Estado, por ser este alto Cuerpo quien ha de formar el reglamento definitivo.

EL CRIMEN DE FERRERO

Declara Nilo Sainz

El Juzgado instructor se constituyó en la cárcel á las cuatro menos cuarto.

La declaración de Nilo duró desde las cuatro y media hasta las siete y media de la noche.

Para ello se le colocó en rueda de presos, en la que figuraban varios con barba y algunos muy parecidos á él.

Nueve testigos fueron los que le reconocieron de los diez que desfilaron ante él.

El único que no le conocía era el droguero de la calle de Alcalá, que vendió á los Sainz el ácido sulfúrico, y no podía conocerle porque fué á comprarlo el hijo Federico.

Afirmó en su declaración Sainz que había tomado el hotel porque estaba muy cansado de trabajar y del género de vida que llevaba y necesitaba reposo.

Buscó para esto una casita higiénica, que había sido una de sus mayores ilusiones de siempre, y alquiló la del señor Romero.

Además agregó, según creemos, que allí iba á fabricar abonos químicos, y esto lo dijo para justificar la compra de ácido sulfúrico en tan grande cantidad.

Niega tenazmente el crimen

Al llegar aquí, se le exhibieron á Nilo trozos del pavimento de madera que fué levantado para ponerlo de baldosín, y en los que se veían bien claramente manchas de sangre.

Esta prueba acabó de abatir á Sainz; pero se rehizo y negó una vez más su participación en el delito.

—¡No sé qué sangre será esa! ¡Yo no sé nada! ¡Soy un hombre honrado!—dijo.

Nos aseguran que estuvo á tiempo entonces de romper á llorar.

A otras pruebas, aún más definitivas,

parece que también fué sometido, y era tal su situación, acosado por todas partes, sin salida por ningún lado, que hubo un momento que alguien creyó que se iba á confesar autor del crimen.

Esperando á Restituto y á Federico

A las cinco y media de la mañana estará en la estación del Norte el automóvil de la Dirección de Seguridad.

Inmediatamente que llegue el tren será conducido Restituto á la Cárcel Modelo.

El mismo automóvil marchará en seguida á la estación del Mediodía con el objeto de recoger á Federico.

Indagatorias

Tan pronto como se encuentren en la cárcel los hermanos Restituto y Federico Sainz, el señor Oppelt procederá á tomarles declaración por separado.

Parece ser que el juez estrechará todo lo posible á los dos hermanos, y especialmente á Federico, por considerar que éste puede dar la clave de todo.

Provincias

Accidente automovilista

Burgos.—El automóvil número 555, de la matrícula de Bilbao, que regresaba de Medina del Pomar á Villarcayo, chocó contra un árbol y volcó.

Resultaron muertas dos bellísimas jóvenes, Dolores Cuevas, de Medina del Pomar, y Leonor Alonso, de Trespaderne. Otras tres señoritas sufrieron heridas.

Nafragio de una lancha

Gijón.—Esta madrugada venía navegando, procedente de Ferrol para Bilbao, la lancha de vapor «San Antonio», adquirida por los armadores bilbaínos Astorella y Azqueta.

Encontrándose á la altura de Puerto Lastre, fué sorprendida por la galerna, que le produjo averías, perdiendo la hélice.

Estuvo pidiendo auxilio hasta las doce menos cuarto, hora en que la divisó el vapor pesquero «23 de Mayo», el que no pudiendo remolcar la lancha, recogió á sus tripulantes.

Del balcón á la calle

Zaragoza.—Encontrábase en la habitación del Hotel Palace, donde se hospedaba con su familia, el médico señor Hernández Iribarren, cuando acudió á visitarles una próxima parienta, llamada Segunda Lacalle, con el niño de cuatro años José Calafanch.

Durante la visita salió al balcón el niño, quien jugando se introdujo entre los hierros del balcón, cayendo á la calle.

En gravísimo estado fué conducido á la Casa de Socorro, donde falleció.

ALCANCE TELEFÓNICO

Madrid, 3 tarde

El crimen de Ferrero

Esta mañana llegó á Madrid Restituto Sainz, uno de los hijos del presunto asesino del anciano Ferrero.

Desde la estación, convenientemente esposado, fué conducido á la cárcel en el automóvil de la Dirección de Seguridad.

Al ingresar en la cárcel rogó que le sirvieran una taza de café. Muéstrase tranquilo y dijo que esperaba salir pronto de la prisión.

El juzgado se constituyó para tomar declaración al detenido.

Esta tarde llegará el otro hijo, llamado Federico.

Los forenses practicaron la autopsia al cadáver de Ferrero, apreciándole diez heridas de hacha en la parte superior del cráneo.

Esta tarde se verificará el entierro de la víctima de este repugnante crimen.

En Gobernación

Por haber dado á luz su señora, hoy no asistió á su despacho del Ministerio el señor Ruiz Jiménez.

Recibió á los periodistas el subsecretario.

Arrollado por el tren

En el kilómetro 205 de la línea de Soria ha aparecido el cadáver del soldado del batallón de Raus, Cayetano Muñoz, el cual ha sido arrollado por el tren.

El presupuesto de Hacienda

El señor Alba y los altos funcionarios de Hacienda, permanecieron trabajando toda la mañana en la confección del presupuesto de dicho ministerio.

El Consejo de Estado

A las once reunióse el pleno del Consejo de Estado.

Después de dar posesión á los nuevos consejeros, el Consejo examinó el expediente relativo á la construcción de ferrocarriles secundarios.

San Sebastián

En el primer expreso marchó á Madrid el ministro de Estado, siendo despedido en la estación por el conde de Romanones y el señor Francos Rodríguez.

—Continúa el fuerte temporal de galerna.

Noticias de la guerra

En el monte Gyrgo sostuvieron violento combate las tropas austriacas y las rumanas.

El ejército de Rumania inició un movimiento envolvente de flanco, que obligó á los austriacos á replegarse á otras posiciones preparadas de antemano.

BOLSA

COTIZACIONES DE ATER

Interior 4 por 100	76'10
Amortizable 5 por 100	99
Idem 4 por 100	92
Banco de España	463
Tabacalera	298
Francos	84'30
Libras	23'66
Azucareras, preferentes	»
Idem ordinarias	»
Obligaciones Sociedad general	»
Azucareras	»

CORRESPONSAL.

ACADEMIA

DE

CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS

En esta academia se enseña á cortar y confeccionar toda clase de prendas de vestir para señora, niños y ropa interior de caballero, por el método más sencillo hasta la fecha conocido. Se sirven cuantos encargos se deseen.

Judería Vieja, 3 y 5, principal
SEGOVIA



PÉRDIDA

de medio gemelo de camisa, con piedra negra engarzada en plata.

Se gratificará á quien lo entregue, Martínez Campos, 4, primero.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las hernias, decaensos de la matriz, vientos voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará **SEGOVIA** el día siete de cada mes, recibiendo consultas de doce á dos en el Hotel Fornos.

LABRADORES

Se venden 2.000 kilos de trigo múltiple para siembra. Produce cuatro veces más que el candeal y se emplea para la siembra la mitad que de éste.

Por kilos, se vende á peseta cada uno; llevando 50 kilogramos, á 0'75 y de 100 en adelante, á precios especiales.

Para más detalles, dirigirse á

Vicente Rodríguez

Posada de Caballeros

Segovia

Gran derroche de calzado

San Juan, 8

SEGOVIA

Alpargatas desde 30 céntimos

Botas de cáñamo reforzadas, para cazador, á 2'25 pesetas; zapatos y botas de lona para señora, á 1'50 ídem; zapatillas, desde 1'50 ídem; zapatos y botas, bu na piel, para señora, desde 3'50 ídem; botas de lona para caballero, desde 3 pesetas; botas oscaría, cartera yanquis, de una pieza, cosidas, para caballero, desde 10 ídem; brodequín con media suela para niño, desde 2 ídem, zapatos para niño desde 0'90 ídem.

Servus. á 15 céntimos caja grande

8, San Juan, 8

EN LA GRANJA

GRAN HOTEL VEGA

8, HORNO, 8

Jardín, Baños y Garage

Este Hotel solo está abierto la temporada de verano

Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos á cuatro, en su Instituto Montera, 38, primero.

PERDIDA

de un reloj pulsera de señora.

Se gratificará á quien lo entregue en San Juan, 1, principal.

Se vende

un magnífico armario de luna, baratísimo. Razón, Infanta Isabel, 16, tapicería.

Se necesita

un oficial de carpintería por todo el año en Cantalejo.

Dirigirse á Nicomedes de Diego Arranz.

Almacén de pescados

DE

JUAN JOSÉ GARCÍA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios á que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio Kilogr.
Merluza	1'50
Bonito fresco	1'00
Calamares	1'75
Sardinias	0'60
Lenguados superiores	2'50
Almejas	0'70

Es la pescadería de **JUAN JOSÉ** la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono número 95

Ama de cría

vinda, de 27 años, leche de doce meses, se ofrece para criar en su casa.

Razón, San Francisco, 38, Sabina Herrero.

Plazas á oposición

Por el Ayuntamiento de Madrid han sido convocadas oposiciones para cubrir veinticinco plazas de aspirantes de Contabilidad, con el sueldo anual de 1.800 pesetas.

Los que deseen tomar parte en las mismas pueden solicitarlo hasta el día 20 de Septiembre próximo.

Preparación completa para dichas oposiciones

EN LA

Academia politécnica

San Francisco, 23
SEGOVIA

El tratamiento **RADIUM-RADIOTERÁPICO** cura sin los peligros ni molestias de las operaciones quirúrgicas, los infartos y enfermedades cancerosas, aunque estén situadas profunda y extensamente en la matriz, garganta, pecho, estómago, recto, próstata, úlceras tuberculosas ó varicosas, graves afecciones de la piel ó cuero cabelludo. Tratamiento con el cual ningún otro se puede comparar, modifica la diatesis, obra sobre las mismas lesiones y produce efectos seguros é inmediatos; observan con él todos los enfermos notable mejoría y la mayor parte su curación en el Instituto Radium-terápico, único en Madrid, Princesa, número 58.

TARTANA

Se vende una en buen uso y buenas condiciones.

Para tratar de ella, dirigirse á don Valeriano Triviño, farmacéutico, en Santa María de Nieva.

IMPRESA DE EL ADELANTADO

IMPRENTA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja) Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGURO SEGUROS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsada

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



52 años de existencia

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios.

Subdirector en Segovia Don Celestino Pasagali

PLAZA MAYOR, 21 planta baja

Contra CATARROS, BRONQUITIS, etc., y para evitar la TUBERCULOSIS

PNEUMOGENO

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES (FUNDADA EN PARÍS EN 1819)

Table with financial data: Capital social, Reservas efectivas, Primas a cobrar, Total de garantías, etc.

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para a industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse preses y potelas manillás

DELEGACION EN MADRID:

Calle del Barquillo, núm. 28.

Teléfono, 897.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:

Trigo, a 15'50 pesetas las 94 libras. Cebada, a 8'75 fd. fanega. Centeno, a 12'25 fd. las 90 libras.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 14'00 pesetas. Centeno, fd. 10'25 fd. Cebada, fd. 8'00 fd. Algarroba, fd. 10'00 fd. Lana sin lavar, la arroba, 43'00 fd. Patatas, fd. 1'50 fd. Yeros, fd. 14'50 fd.

SEPULVEDA

Trigo, la fanega, 15'00 pesetas. Centeno, fd. 11'50 fd. Cebada, fd. 10'00 fd. Algarroba, fd. 12'50 fd.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 15'50 pesetas fanega. Centeno, fd. 11'50 fd. Cebada, fd. 8'50 fd. Avena, fd. 5'50 fd. Algarroba, 11 fd. fd.

CUILLAR

Trigo, la fanega, 60 reales. Centeno, fd. 40 fd. Cebada, fd. 33 fd. Algarroba, fd. 44 fd. Yeros, fd. 24 fd. Patatas, la arroba, 7 fd. Mueles, fd. 36 fd.

AYILÓN

Trigo, la fanega, 15'70 pesetas. Centeno, fd. 12'00 fd. Cebada, fd. 9'00 fd. Yeros, fd. 12'75 fd. Algarrobas, fd. 12'25 fd. Patatas, la arroba, 2'00 fd. Alabias, la fanega, 36 fd. Avena, fd. 8'00 fd. Cerdos semaneros de 25 a 30 pesetas Corresponsal.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 62 reales. Centeno, fd. 46 fd. Cebada, fd. 37 fd. Algarroba, fd. 49 fd. Avena, a 25 fd. Lana sin lavar, la arroba, 161 fd. Corresponsal.

FUENTEPELAYO

Trigo, la fanega, 15'00 pesetas. Centeno, fd. 12'00 fd. Cebada, d. 8'75 fd. Algarroba, fd. 14'00 fd. Yeros, a 12'75 fd. Avena, fd. 5'25 fd. Garbanos finessuperiores, 35 fd. Corresponsal.

VALLADOLID

Almacena del Canal.— Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron a 62,50 reales las 94 libras. Almacena del Arco.— Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 62,50 reales las 94 libras.

PERABIEL

Trigo, a 63'00 reales, fanega. Centeno, a 42 fd. Cebada, a 30 fd.

AREVALO

Trigo, a 61 reales: las 94 libras castellanas. Centeno, a 45 fd. Cebada, a 35 y 36 fd. Algarrobas, a 45 y 46 fd. Tendencia del mercado firme. Temperatura, bueno.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron a 61'00 reales las 94 libras.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.— Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año.

Pidanse informes y reglamentos a la Dirección

San Marcos, 3, Madrid

151 FOLLETON DE «EL ADELANTADO»

¡BAJO LAS ARMAS!

Novela de la condesa Berta de Suttner, laureada con el premio Nobel. (Traducción de la Casa Editorial R. Sopena)

¡Que sangre impura

Riegue nuestros campos!

—No importe, que hasta la unión en el odio es amor. Dos ó más seres, si se unen en un sentimiento común, se aman. Si los hombres lograsen aceptar un concepto más elevado que el de nación, remontándose hasta el de humanidad, entonces...

—¡Ah!— suspiré.—¿Cuándo llegará ese día?

—¿Cuándo es un término muy relativo: en proporción al tiempo que dura nuestra vida significa nunca: relacionado con la duración de la raza, significa mañana.

**

Cuando estalla una guerra, las naciones neutrales se dividen en dos bandos y manifiestan sus simpatías en favor ó en contra de uno de los beligerantes.

¿A cuál de las dos naciones contendientes debíamos dedicar nuestras simpatías Federico y yo? Como austriacos, «patrióticamente» hablando, debíamos desear la derrota de nuestros vencedores. Por otra parte, siempre se interesa uno en favor de aquellos entre los cuales vive y cuyos sentimientos é ideas se armonizan con las nuestras. Pero Federico era de origen prusiano y los alemanes, cuya lengua hablábamos, ¿no eran de nuestra misma raza? Además, los franceses habían sido los primeros en declarar la guerra, fundándose en una razón—no, razón no es la palabra más propia—en un pretexto completamente fútil. El Rey Guillermo decía lo siguiente en su discurso de la Corona del 19 de Julio:

«Los pueblos alemán y francés, gozando ambos de los beneficios de una educación

crisiana y de una prosperidad siempre creciente, están llamados a una lucha más noble que la de las armas. Pero los que hoy gobiernan Francia han tenido la habilidad de explotar en su provecho el susceptible amor propio de aquel gran pueblo.»

Napoleón III publicó, por su parte, la siguiente proclama:

«Ante las pretensiones de Prusia, nos vimos en la necesidad de protestar; pero nuestras reclamaciones, no tan sólo no han sido atendidas, sino que fueron despreciadas. Nuestro país ha sido profundamente ofendido, y el grito de guerra ha resonado en toda la nación francesa. No nos resta más que confiar a las armas la solución del conflicto. No lucharemos contra Alemania, cuya independencia queremos respetar: sólo anhelamos que se nos garantice nuestra seguridad para el porvenir. Los pueblos que integran la gran nación alemana deben disponer libremente de su suerte. Deseamos llegar a una paz duradera, fundada en los intereses verdaderos de

los pueblos, y anhelamos ver la desaparición del misero estado actual, que obliga a las naciones a devorar todos sus recursos en instrumentos de guerra.»

He aquí cómo se apreciaron los acontecimientos diez y ocho años más tarde. En su obra sobre la guerra de 1870, escribió el general Baulanger:

«Después de haber obtenido una satisfacción cumplida, quisimos imponer una humillación al rey de Prusia, llegando hasta adoptar actitudes diplomáticas agresivas y casi desatendidas. Contábamos con la renuncia formal del príncipe Leopoldo de Hohenzollern, y con la conformidad del rey de Prusia a la renuncia. La reparación era suficiente, porque dejaba a salvo los intereses de Francia y los derechos del jefe de la familia de los Hohenzollerns. Nunca debimos exigir más, pero nuestro Gobierno fué más lejos: exigió que el rey Guillermo adquiriese un compromiso categórico para el porvenir. Pretensiones tan arrogantes desnaturalizaban el objeto